
Løsning af ligningssystem

Er ligningssystemet konsistent? Løs ligningssystemet.

x1 − 2x2 = −6
−2x1 + 3x2 = 7
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Løsning af ligningssystem

(Kapitel 1.4 eksempel 1) Er ligningssystemet konsistent? Løs
ligningssystemet.

x1 + 2x2 − x3 + 2x4 + x5 = 2
−x1 − 2x2 + x3 + 2x4 + 5x5 = 6
2x1 + 4x2 − 3x3 + 2x4 + = 3

−3x1 − 6x2 + 2x3 + 3x5 = 9
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Udspændende vektorer

Spænd

Las S = {~v1, ~v2, . . . , ~vk} være vektorer i Rn. Spændet af S
defineres som

span(S) := {c1~v1 + c2~v2 + · · ·+ ck~vk | c1, c2, . . . , ck ∈ R}.

(Mængden af alle mulige linearkombinationer af vektorer fra S)

Ækvivalente betingelser

Betragt vektorerne S = {~v1, ~v2, . . . , ~vk} i Rm, og lad
A = [~v1~v2 · · ·~vk ]. Følgende betingelser er ækvivalente

Vektorerne i S udspænder Rm

A~x = ~b er konsistent for alle ~b ∈ R
m

A ∼ R , hvor R har pivot i hver række. (rank(A) = m).
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Er ~v i span(S)?

S =

{[

4
2

]

,

[

0
−2

]}

. Er

[

8
−4

]

i span (S), ?
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Er ~v(r) i span(S), r parameter

S =

{[

4
2

]

,

[

−2
−1

]}

. For hvilke r er

[

2
r

]

i span (S), ?
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